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Fquation quadratique a une variable

Exemple 1
t =0

e L L &
100 . J
V, =100(1+1)
» 'V, =100 (1+ i)2 <[Le montant accumulé apres
deux années

___——

A quel taux d’intérét i avez-vous investi si vous avez accumulé 110,25 $ ? 100 (1+ i)2 - polyndbme a une variable
de degré deux

100(1+i)2 =110, 25: équation quadratique a
\2
100(1+ I) 2110,25 une variable




Fquation quadratique a une variable

L'équation quadratique a une variable est une équation a une seule variable, qu’on
peut présenter sous la forme

ax’+bx+c=0
ou x est la variable (I'inconnue), a=0etc, beR

100 (1+ i)z ~110.25 PN 1OO(|2 + 2 _|_1) — 110’ 25 <Déve|oppement du trinbme &

il
< 100i® +200i +100 =110, 25 < Distributivite —-I—~|~- - -

.......

&S :]_O(_')|2 +2001+100 _110, 25=0 <Soustraction de 110,25 aux deux membres

a=100
< 100i2 +200i —10,25=0 4b 900

N ~10.25




Fquation quadratique a une variable

X2 —1=2x>+2x+1 < —Xx"—-2x-2=0

a=—2
_ 2x2—%x+1:0/ 1

ﬁb:——
2

N

c=1

X+1 x*—2x
2 3

Equations quadratiques

& 2x° -3x-5=0

X* +@1=0

X

Er1

X +2X+3=Xx"+3x+5

X est sous un radical

=X+1 X est au dénominateur

< x+2=0 (a=0)

Equations non quadratiques




Résolution d’une équation quadratiqgue a une variable

Résolution a l'aide de la formule quadratique
Discriminant

Soit 'équation quadratique ax”+bx+c=0 A =b?—4ac

= 5§ A<O , alors I'équation nadmet aucune solution réelle.

= Si A=0, alorsI’équation admet la solution réelle double : X, =——

= Si A>0, alorsl'équation admet deux solutions réelles :
—b-/A —b++/A
et =

2a




Résolution d’une équation quadratique a une variable

Exemple 1 A quel taux d’intérét i avez-vous investi si vous avez accumulé 110,25 $ au bout de 2 ans ?

a=100
100(L+i)° =110,25 < 100i%+ 200 ~10,25=0 =y b 200 Q
] Y]

A =b* —4ac c=-10,% 'J L =

= 2002 -4(100)(~10,25)  |A=44100>0, JA =210
. —b-+JA . —b+/A
i, = et i, =

2a 2a
_—200-,/44100 _—200+,/4410 S = {O, 05}
2(100) 2(100)

| = — ﬁ . i = = — Le taux d’intérét composé sur
b 2’ 05 A rejeter g O’ 05 votre placement est i = 5%




Résolution d’une équation quadratique a une variable

Résolution par application d’une racine carrée %

Exemple 1 A quel taux d’intérét i avez-vous investi si vous avez accumulé 110,25 $ aprés deux années?

110,25

100 (l+ |)2 =110, 25 <~ (]_-|— |)2 = 100 z Rappel : Propriétés des radicaux
2 2 \
\/__2 11675 X’ = Ac X% =vA, 01A>0
& (l+|) = 100 <:>|X|:\/K

&< [L+i|=1,05 & x=+JA

< 1+1=14105

1, 05 _1 = —2, 05 / \i2 _ 1’ 05 _1 — O, 05 Le taux d’intérét COmpOSé sur

A rejeter —— votre placement est i = 5%

S ={0,05}

I




Résolution d’une équation quadratique a une variable

Résolution par application d’une racine carrée

Exemple 2 Résoudre I’équation suivante : X* +4 =0

X°+4=0< X°=—-4 % Contradiction, car yYx e R, x?>>0

S=0

Vérification par la formule quadratique

X°+B*=0 A

/ a—= 1
X°+4=0 Z—p =0 A=b’-4ac=-16<0 n'admet aucune solution dans R.

\ c=4




Résolution d’une équation quadratique a une variable

Résolution par Factorisation ( différence de carrés)

Exemple 3 Résoudre I'équation suivante : (X —1)2 -9=0

, ' Rappel :différence de carré
(X—l) —?:0 < (X—l)—§ (X—1)+§ =0 | A? —B?=(A-B)(A+B)
B B

A2 _— B? A AL _

Rappel : produit nul
< (x—4)(x+2)=0 AB=0< A=00uB=0

—

< x—4=0 (ce quicorrespond a x = 4) S ={-2,4)

oux+2=0 (ce qui correspond a X = —2).



Résolution d’une équation quadratique a une variable

Résolution par Factorisation

Exemple 4 Résoudre I"équation suivante : 8x° +4x =0

2
8X°+4x =0« 4X(2X +1) =0 Rappel Mise en évidence simple

T —————— ab+ac=a(b+c)

Rappel Produit nul
< 4x:0(cequi correspondax=0) ﬁ AB=0= A=00uB=0

ou2x+1=0 (ce qui correspond a X = —%)

RED




Parabole : résolution d’'une équation quadratique a une variable

La représentation graphique de Yy = ax®+bx+c v
b 2
" e sommet de la parabole : X =—— et y,=ax; +bx +c \/

2a

= si a >0 v a<0/\

= Résoudre I'équation ax’+bx+c=0 I\/

)



Parabole : résolution d’'une équation quadratique a une variable

a=1
Exemple5 y=x"+4 = b=0

\0:4

" Le sommet de la parabole : XS:—E:—Q:O et yS:02+4:4 \v/ /\
2a 2 ]
m a =1>0 \/

= A=-16<0, Iéquation X°+4=0 n’admet aucune solution

La parabole ne coupe pas I'axe des x.



Parabole : résolution d’'une équation quadratique a une variable

Suite exemple 5 Y =X"+4, A<0 k f

\ /
" Le sommet de |la parabole: x. =0 ety =4 \ /

" La parabole ne coupe pas I'axe des x.

" Trouver deux autres points de la parabole :

—2 8 4 1 0 2 4

2 8

» a =1>0 \//x




Parabole : résolution d’'une équation quadratique a une variable

/a= —1

Exemple 6 y=—X2+2X—1 — [) = 2

o \/

* Le sommet de la parabole : x;, =——=—-—=1 ety =-1"+2(1)-1=0
2a 2 I
» a =-1<0 /\
A4 : 2 . . b
= A=0, I'équation —x*+2x-1=0 admet la solution unique X, =——=1

: :

La parabole touche, sans la couper, I'axe des abscisses en x = 1.



Parabole : résolution d’'une équation quadratique a une variable

Suite exemple 6: Y = —X° + 2X -1 A=0

* Le sommet de la parabole: X, =1 ety =0 (£0)

I3 1o 20 /1.\\\2 3
" |a parabole touche I'axe des x en un seul point (au sommet). _1/,/ \
" Trouver deux autres points de la parabole :




Parabole : résolution d’'une équation quadratique a une variable

a=—1
Exemple 7 y:—X2 —2X+3 4 h=-2
b —2 2
= Le sommet de la parabole: X, =——=——=-1 et y, =—(-1)" -2(-1)+3=4

2a —2

e A

l

= A=16>0, |'équation —x*—2x+3=0 admet deux solutions :
—b-A —b+v/A

2a ‘ 2a

La parabole coupe I'axe des x en ces points: (3,0) et (1,0)

1




Parabole : résolution d’'une équation quadratique a une variable

: 2
Suite exemple7 y=—X"—-2x+3, A>0 L
i-! ’P 3"““'}
* Le sommet de la parabole: X, =-1 et y, =4 4 21\
/ K-i_
1 \

" La parabole coupe I'axe des x en deux points :(-3,0) et (1,0)

\
/.f/.\ JI _2 1}1
| a — _1 < O I;‘f \ 11
/ \
4 \



/

Résumé

Equation quadratique a une variable

X°+B*=0
= Equation quadratique a une variable : ax‘+bx+c=0 S —
" Techniques de résolution d’une équation quadratique
_h+h? _ 2_0_
» Résolution par la formule quadratique : x = b_\/; G X —9=0
d
, ; - . . ’ 2 \ X2 — 9 — O
» Résolution par application de la racine carrée : A“=B < A= J_rx/E, ouB=>0

» Résolution par factorisation X°—9=0




/

Résumé

Le graphe de Y = ax® +bXx+c estune parabole

b
Le sommet de la parabole: X5 = " oa et y, = c’:lXS2 +DbX +C

Si a <0, alors la parabole est ouverte vers le bas

Si a >0, alors la parabole est ouverte vers le haut

Si A <0, alors la parabole ne coupe pas I'axe des abscisses

Si A =0, alors la parabole touche, sans la couper, I'axe des abscisses a son sommet

Si A >0, alors |la parabole coupe I'axe des abscisses en deux points
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